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Д О К Л А Д

главы администрации

Харьковского  сельского поселения

С.В. Парафиевой  «Итоги  развития  Харьковского сельского поселения за 2014 год и  перспективы развития на  2015 год»
Уважаемый Александр Александрович! Уважаемые члены коллегии,  приглашенные!
         На протяжении двух недель мы стали участниками отчётов заместителей главы администрации МО Лабинский район о  выполнении функциональных обязанностей, работе и итогах их деятельности.  И этот опыт мы взяли на вооружение.
         Глава администрации  и специалисты, в своей деятельности руководствуются: Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законами Краснодарского края,  нормативно-правовыми актами муниципального образования Лабинский район, Уставом Харьковского сельского поселения Лабинского района и иными нормативно-правовыми актами.  

       Повседневная работа Администрации – есть исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности органа местного самоуправления. 
       Распределение обязанностей между специалистами администрации устанавливается должностными инструкциями, утверждаемыми главой администрации.

      Сотрудники исполняют свои должностные обязанности в соответствии с должностными инструкциями, которые регулярно дорабатываются по мере изменений вносимых в законодательство. 
         На  территории  Харьковского сельского поселения  проживает 688 человек,  из  которых   40 % -это  жители  пенсионного  возраста  и  дети  до  18  лет. 
         Мы    знаем,  что  у  нас    сложная  ситуация  с  трудоустройством.  Имея    трудоспособного   населения  447  человек,   только 60 из  них  заняты  в  экономике  поселения,  135 человек   работает  в  других  организациях  Лабинского  района,  за  пределами  района и края с  целью  трудоустройства  «вахтовым  методом». Среднемесячная    заработная  плата  в поселении по итогам  2014 года составила 15602  рубля. 
         На сегодняшний день в поселении около семидесяти человек не имеют постоянного заработка, в связи с отсутствием крупных хозяйствующих субъектов на территории поселения. Уровень регистрируемой безработицы в поселении на 1 января 2015 года составил – 2,2 %. 
Бюджет Харьковского сельского поселения по доходам за 2014 год составил 4 миллиона 821 тысячу 165 рублей, из  которых 1миллион 307 тысяч  291 рубль собственных доходов и 3 миллиона 571 тысяча 300 рублей - это безвозмездные поступления бюджетов разных уровней. 

По результатам 2014 года наше поселение заняло 3 место среди поселений по исполнению собственных доходов бюджета за отчётный период к годовому плану.
Годовые бюджетные назначения 2014 года исполнены на 112,3 %, с темпом роста к уровню 2013 года  134 %. Все доходные источники исполнены в полном объёме.
В структуре собственных доходов наибольшую часть поступлений занимают следующие налоги: доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты составляют 35,9 %, земельный налог – 30 %, налог на доходы физических лиц – 13,4 % и арендная плата за земельные участки – 11,2 %.
В  2014 году мы собрали 391,5 тысяч рублей земельного налога, что составляет 126,3 %  от  годового бюджетного назначения. 
Следующий налог, занимающий значительную долю бюджета поселения- это налог на доходы физических лиц, который исполнен на 119,7 %. Налог на имущество физических лиц исполнен на 111,5 %, с темпом роста к 2013 году – 136,8%.

Снижение темпа роста земельного налога и НДФЛ связано с ликвидацией ООО СЖК «Радуга»,  поступления налога  от которого в 2013 году  по земельному налогу составили – 121 тысячу 641 рубль, по НДФЛ – 36 тысяч 682 рубля, что для нашего поселения существенно.
Основными налогоплательщиками являются бюджетные учреждения и наши жители. 
Вместе с тем администрацией поселения проводится работа, направленная на снижение недоимки и увеличение поступлений в бюджет. Для организации этой работы, при администрации поселения, создана межведомственная комиссия по контролю  за  поступлением доходов  в  бюджет  поселения.
         За 2014 год было проведено  24 заседания  межведомственной комиссии по неплатежам, где были заслушаны   67 человек. По итогам работы комиссии в счёт погашения недоимки в бюджет поселения поступило  69 тысяч рублей.   

        В январе 2015 года было проведено 1 заседание с заслушиванием  четырёх неплательщиков, и в бюджет поселения поступило 2 тысячи  рублей.
         Постоянно проводиться работа  с  недоимкой  и разъяснительная  работа среди  населения  о  необходимости  погашения  задолженности.      
С целью недопущения роста недоимки ведется подворовой  обход и проводится  разъяснительная работа с налогоплательщиками по  уплате налогов в бюджет, а также погашению имеющейся у них задолженности.
         С целью увеличения налогооблагаемой базы  производится учет всех земель и их пользователей, расположенных на территории   поселения (ведется реестр собственников и арендаторов земельных участков).

         Постоянно проводится разъяснительная работа  среди населения по вопросу  регистрации земельных участков и постановки их на кадастровый учет.  Для оформления земельных участков  в соответствии с действующим законодательством было выдано 7 выписок из похозяйственных книг. Проводится работа среди населения о наличии свободных земельных участков, которые могут быть предоставлены для ведения огородничества, овощеводства, садоводства и под культурные сенокосы. По соглашениям, заключенным  нашими жителями с управлением имущественных отношений за фактическое использование земельных участков площадью 65 гектар, нами было получено неналоговых доходов в сумме 26 тысяч рублей.

         На территории поселения каждый год осуществляется  муниципальный земельный контроль. За отчётный год была проведена одна плановая проверка в рамках земельного контроля в отношении главы КФХ, в ходе которой нарушений не выявлено, по заданию прокуратуры была проведена  одна внеплановая проверка, по результатам которой были выявлены нарушения и выдано предписание об их устранении.  Земельных  участков, используемых по нецелевому назначению нет.
Так же мы продолжаем заниматься инвентаризацией земельных участков. В нашем поселении 232 двора.  На протяжении ряда лет проводилась работа по выявлению заброшенных и разрушенных домовладений на территории поселения, в ходе  которой было выявлено 56 домовладений. По 20 запросам,  направленным  в  Россреестр с целью выявления собственников, получены ответы о наличии собственников на эти  домовладения, однако, эти люди проживают за пределами поселения, а некоторых из них уже нет в живых.                  При работе с реестром по недоимке выявлено:
- на территории поселения не поживают 137 человек – сумма недоимки -148 тысяч 781 рубль (все виды налогов);

- умершие, 25 человек – 25 тысяч 368 рублей (земельный и имущественный налог);

-двойные начисления 7 человек на сумму 9 тысяч 675рублей  (все виды налогов);

- налогоплательщики других поселений 93 человека – 34тысячи 715 рублей;

- проданные паи 26 человек на сумму 36 тысяч 216 рублей (земельный налог)

-имущественный налог на пенсионеров – 6 человек -3тысячи 100 рублей.

Итого 257 тысяч 855 рублей - это налоги,  которые выпадают из общей суммы недоимки.
Но мы продолжаем работу по уточнению места регистрации и фактическому проживанию выехавших жителей.
         В 2014 году 5 жителей нашего хутора оформили  и обновили документацию  на свои домовладения и земельные участки. 

  В прошедшем году начата работа с Индивидуальным предпринимателем об изменении вида разрешённого использования земельного участка под ЛПХ- на вид использования- для размещения объекта торговли (100 кв. м.), что позволит увеличить налогооблагаемую базу.
          Бюджет сельского поселения на  2015 год составляет 3 миллиона 774 тысячи  300 рублей, из которого 1 миллион 209 тысяч  400 рублей, собственные доходы. Безвозмездные поступления составляют 2 миллиона  564 тысячи  900 рублей.
Мы видим свои резервы по собственным доходам. Это в первую очередь, работа с недоимкой, работа мобильных групп по выявлению дополнительных резервов, проведение разъяснительной работы с фермерами, о трудоустройстве работников и оформлению трудовых договоров. Так в прошлом году главой КФХ Красильниковым Владимиром был трудоустроен 1 человек разнорабочим, и в начале этого года- 1 человек трактористом, это тоже позволит нам увеличить налогооблагаемую базу. 
Администрацией была проведена работа с главами КФХ и ИП  по  уточнению имеющейся документации на право собственности объектов недвижимости и земельным участкам, находящимся на территории нашего поселения. В результате проведённой работы документация на земельные участки  и на объекты недвижимости приведена в соответствие. 
      Администрацией поселения при содействии  юриста администрации района – Оксаны Владимировны в течение полутора лет велась работа по устранению наложения границ земельного участка с 35 кадастровым номером  в  Арбитражном суде города Краснодара, после их  отказа, в Лабинском районном суде по аннулированию характерных точек границы земельного участка. На основании решения Лабинского районного суда в мае 2014 года исключены сведения о местоположении границ  этого земельного участка из государственного кадастра недвижимости, что позволило администрации поселения отмежевать земельные участки под водозабор, башню Рожновского, мемориал Погибшим воинам. А также позволило нашим жителям  начать приводить документацию в соответствие по межеванию земельных участков под домовладениями и паевые земли. Что в дальнейшем позволит нам увеличить налогооблагаемую базу и направить средства на благоустройство поселения.   
         Всего в поселении насчитывается 241 хозяйство различных форм собственности, которые занимаются сельхозпроизводством. Одним из направлений развития поселения является  развитие личных подсобных хозяйств, которых зарегистрировано на территории поселения -  230.  
         В 2014 году поголовье крупного рогатого скота  в малых формах хозяйствования составляло 159 голов, в том числе коров 42, овец 218, птицы 7112 голов. Почти 80 % продукции животноводства, производимой в ЛПХ, реализуется, а производим мы 582 тонны молока и 143 тонны мяса.

        На своих приусадебных участках жители занимаются картофелеводством, овощеводством, садоводством. 
          В целях оказания финансовой поддержки ЛПХ выплачено субсидий на сумму 87 тысяч 912 рублей. 
По субсидированию кредитов оформленных в «Россельхозбанке» ЛПХ получено 74 тысячи 811 рублей. 

         На сходах граждан,  проводится информирование населения об обучающих семинарах по вопросам обучения населения садоводству, овощеводству, животноводству.

         Индивидуальным предпринимателем Осиповой Ириной  принято участие в программе обновления сельхозтехники в ОАО «Росагролизинг», приобретен 1 трактор «Беларус».

         Среди жителей поселения была проведена разъяснительная работа о реализации краевой целевой программы «Сельская усадьба». На сегодняшний день, желающих принять участие в этой программе, нет.   
        В 2014 году многодетная семья Тютюниковых заключила социальный контракт  с Управлением  социальной защиты населения на оказание единовременной адресной социальной помощи в сумме 65 тысяч 500 рублей, на развитие подсобного хозяйства. На эти средства семьёй были приобретены:                        6 овец,  около 200 голов молодняка птицы и корма.
         На благоустройство поселения,  за отчетный период, были израсходованы небольшие средства,  в сумме 160 тысяч 585 рублей, мы не участвовали в краевой целевой программе по ремонту дорог, так как нам по предписаниям прокуратуры было необходимо  изготовить документацию о государственной регистрации права муниципальной собственности на автомобильные дороги общего пользования в границах населённых пунктов.  Для изготовления документации по межеванию дорог, получения кадастровых паспортов на сооружение и земельные участки  израсходовано 71 тысяча рублей.         
        Так же  денежные средства в сумме 25 тысяч рублей были направлены на оплату услуг по разработке Проекта организации дорожного движения на территории поселения.

          В 2014 году зарегистрировано право муниципальной собственности на башню Рожновского, и земельный участок под ней. 
       Изготовлен технический паспорт на «каптаж-насосную», здание администрации поселения, получены выписки из ЕГРП о принятии на учёт бесхозяйного имущества.  В 2015 году после подачи в суд документов о  признании собственности данных объектов, документы будут приведены в соответствие.     
        Так же в  2014 году был изготовлен паспорт и сделаны все необходимые запросы по «сооружению – водоподготовки», в настоящее время готовится тех. план и данный объект будет поставлен на учёт, как безхозяйное имущество. На земельный участок под данным объектом готова вся необходимая тех. документация. После признания собственности данного имущества,  мы зарегистрируем  право муниципальной собственности на объект и земельный участок.

              В настоящее время, имея на дороги всю необходимую тех. документацию  ФГБУ ФКП Россреестр по Краснодарскому краю 26.01.2015 года нами получен отказ в государственной регистрации на объекты недвижимости: сооружения и на объекты недвижимости: земельные участки. В настоящее время при содействии юридического отдела МО Лабинский район готовится исковое заявление в районный суд о признании права собственности на автомобильные дороги в границах Харьковского сельского поселения Лабинского района.
         В этом году мы планируем участвовать в целевой программе по ремонту дорог, нами изготавливается необходимая для этого тех. документация, и на условиях софинансирования планируем произвести ремонт гравийного покрытия по улице Мира и 130 метров асфальтового покрытия по пр. Школьному. 
         В рамках мероприятий по безопасности дорожного движения на территории, прилегающей к школе, в этом году из средств дорожного фонда, будут выполнены работы по нанесению дорожной разметки, установке дорожных знаков, «лежачих» полицейских.
         На территории поселения услуги по  водоснабжению осуществляет ООО «Гидроснаб». Закончив реконструкцию водопровода в 2012 году, тем не менее,  мы сталкиваемся с кратковременными проблемами в эксплуатации разводящих сетей водоснабжения.  Гражданам, обращавшимся с просьбой об устранении утечки воды  во дворах, силами ООО «Гидроснаб»  ремонт осуществлялся незамедлительно.  
          Затраты организации увеличились в связи с подорожанием  электроэнергии и тарифов на услуги Лабинского филиала ФБУЗ. 

         Руководитель организации понимает свою недоработку в работе с населением по задолженностям за потреблённую воду.  В организации работает один руководитель.  В помощь директору,  была создана рабочая комиссия, которая помогает в работе с потребителями по сокращению абонентской задолженности, а так же замене приборов учёта с истёкшим сроком  эксплуатации. В этом году были поставлены заглушки на 3 бросовых домовладениях. В данное время на трёх  абонентов готовится необходимая документация для передачи в суд.
           С  целью  привлечения  к  работе  по  благоустройству  и  наведению  порядка  на  территории  хутора  регулярно  проводятся  месячники  и  субботники,   в прошедшем году была проведена большая работа по опилке деревьев и вырубке порослей по центральной улице и в парке. Также внимание  уделяется  ликвидации  стихийных  свалок,  очистке  территории  от  мусора. Однако  данные  мероприятия  не  позволяют  навести  должного порядка  на  стихийных  свалках,  так  как  требуется  специализированная  техника,  которой  нет  в  поселении.  И этот  вопрос  мы  не  оставляем  без  внимания и  стараемся  находить  пути  решения  данной  проблемы.  При обращении к руководству ЗАО Фирма «Агрокомплекс» предоставляет нам необходимую технику для ликвидации стихийных свалок.       
         На  территории  поселения находится одно  кладбище.  В наведении санитарного порядка на кладбище принимают  участие  жители  хутора,  работники  администрации, Дома  культуры, школы.                  
       В 2014 году   плановое задание по вводу жилья выполнено на 28,13 %, это можно пояснить тем, что в поселении не строиться нового жилья более 15 лет. 
        В Харьковском   сельском  поселении организована работа по выполнению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности.
        В целях предупреждения и оповещения населения в случае  возникновения чрезвычайных ситуаций в поселении установлена сирена С-40. В доме культуры имеется  громкоговоритель для оповещения жителей в случаях возникновения ЧС.
    В целях реализации нормативно-правовых актов на территории поселения создана комиссия по предупреждению ликвидации ЧС природного и техногенного характера и обеспечению пожарной безопасности, разработаны все необходимые планы и схемы оповещения.
    Согласно Федерального закона № 100 «О добровольной пожарной охране» заключено соглашение о взаимодействии с ВДПО г. Лабинска. На добровольной основе приняты три человека (жители поселения), которые прошли медицинский осмотр и обучение. На них так же был получен страховой полис на государственное личное страхование. Администрацией поселения принято постановление «О мерах материальной и социальной поддержки добровольной пожарной охраны Харьковского сельского поселения Лабинского района.

Активизирована разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения пожарной безопасности, антитеррористической безопасности, защиты от чрезвычайных ситуаций.
В декабре 2014 года был разработан Паспорт безопасности Харьковского сельского поселения и направлен на согласование  начальнику Главного управления МЧС  России по Краснодарскому краю.
Заключен договор с СОШ № 31 о безвозмездном оказании услуг, по предоставлению автобуса для эвакуации граждан из зоны чрезвычайной ситуации.
         На территории сельского поселения находятся два образовательных учреждения: школа и детский сад, который не функционирует  уже  седьмой год. 
         В  нашей  средней  школе обучается  64  ребёнка. В  школе  организовано    горячее питание, проводится  внеклассная  работа.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Учащиеся  посещают  кружки  различной направленности.  В вечернее время для юных спортсменов проводятся занятия по карате, 2 раза в неделю.  Летом проведён косметический ремонт школы, установлены:  софиты во всех классах,  проведено 50 метров канализации  к санузлу для девочек, установлено ограждение  по всему периметру школы – 500 метров. На  все перечисленные  мероприятия было затрачено  200 тысяч рублей. 

        Новогодние утренники, проведённые в ЦКД х. Харьковский с участием Мирненского Дома культуры для детей нашей школы оставили неизгладимое впечатление. Для малышей  проведено представление со сказочными персонажами, для старших детей в формате клубного мероприятия.
      9 мая этого юбилейного года мы планируем провести акцию «Бессмертная рота»,  памяти солдат Великой отечественной войны, которых уже нет в живых. С портретами, ушедших из жизни победителей, на улицы нашего поселения выйдут их внуки и правнуки. Подготовка к  проведению акции уже началась в нашей школе.       
  Что касается медицинского обслуживания, то в поселении созданы все необходимые условия для оказания помощи населению.

         На обслуживании Лабинский ЦСО  «Мечта» состоят  20 пенсионеров,  которых обслуживают 3 соцработника.  
          На  территории  поселения  имеется  отделение  связи, которое обеспечивает население районными, краевыми и федеральными печатными изданиями. 
         Заботу  о наших  людях,   пенсионерах  и  инвалидах,  проявляет  председатель  Совета  ветеранов  - Дыба  Валентина  Петровна.   
          В хуторе находятся 2 торговые точки, в которых постоянно имеются необходимые продукты питания, и другие товары.

Администрация сельского поселения  создает условия для организации досуга и обеспечения  жителей хутора услугами учреждения культуры. 

На решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей к творчеству, направлена работа  нашего Дома культуры. Для  детей  и  молодёжи  организованы  кружки  по  интересам. В  Доме  культуры проводятся культурно-массовые мероприятия, из них концерты художественной самодеятельности, праздники, тематические вечера, чествование тружеников тыла, вечера встреч. В фойе ЦКД  оформлено казачье подворье.
          В 2014 году работа Дома культуры была сосредоточена на 90-летии образования Лабинского района. Особенно запомнившимся для наших жителей был праздничный концерт к юбилею района. На проведение этого торжественного мероприятия был приглашён Мирненский дом культуры. Жители поселения очень благодарны за организованное мероприятие, на котором юбилейной медалью «Лабинскому району - 90 лет» было награждено 2 жителя нашего хутора - это Дерябин Анатолий Петрович, проработавший в колхозе им. Чапаева около 40 лет и даже выйдя на пенсию постоянно оказывает посильную помощь в вопросах водоснабжения, и Осипова Татьяна Павловна, ветеран муниципальной службы. Также памятными грамотами Лабинского района было награждено 10 человек и грамотами главы администрации Харьковского сельского поселения   18 человек.
       На территории сельского поселения работает  библиотека. Для наших читателей в библиотеку выписываются периодические печатные издания: газеты, журналы, поступают новые книги. Молодой специалист совместно со школой, работниками дома культуры проводит с детьми викторины, круглые столы, читательские конференции. Особое внимание уделяется подготовке празднования  70-тия Победы в ВОВ.
      В марте этого года работники администрации и председатель Совета ветеранов посетят на дому труженников тыла и вручат   им юбилейные медали. 
      Также мы планируем к юбилею Победы, на спонсорские средства,  пожертвования  жителей поселения, изготовить дополнительную мемориальную плиту с именами, ушедших из жизни ветеранов уже в послевоенное время. На сегодняшний день у нас уже собрано 46 фамилий. Но мы планируем весной с участием учеников нашей школы, учителей, работников дома культуры, пройти по всем семьям и уточнить  списки, чтобы никто не был забыт.
         К сожалению, с  февраля 2013 года  у нас нет координатора по работе с молодёжью, но мы продолжаем вести работу в этом направлении.  Это не значит, что наши дети брошены, они  охвачены вниманием. В школе  уже 4 года ведётся кружок карате, наши дети выезжают на соревнования, и занимают призовые места. Также  с детьми ведётся постоянная работа в кружках по интересам,  как в школе,  так и в  Доме культуры. 

          В целях обеспечения общественного порядка на территории сельского поселения функционирует Совет по профилактике правонарушений, за 2014 год было  проведено 12 заседаний, на которые был приглашен 21 человек. 

          Что касается реализация детского Закона, закона об охране общественного порядка, то здесь задействованы абсолютно все: работники образования, администрации, Дома культуры,  родительский  комитет. В  администрации,  в  ЦКД,  школе,  оформлены  информационные  стенды  с  основными  положениями  Закона. В  хуторе  проводится  ежедневное дежурство  по  Закону.  У  нас  не  выявлены  несовершеннолетние  дети  с  нарушением режима по  Закону.  

       Хотелось  бы  отметить,  что  обстановка  у  нас  в  хуторе  спокойная,  несмотря  на  то,  что состав жителей многонационален, всего на территории сельского поселения проживает  12  национальностей, отличающихся толерантностью, уважительным отношением к национальным традициям друг друга.  У  нас  нет  межнациональных  конфликтов, а  так  же  нет  преступных  группировок. 
          Согласно  молодёжной  политики  и  оздоровления  детей  в  летний  период  в  августе 2014 года  вела свою работу  детская  дворовая  площадка, под руководством работников учреждения культуры, она выполняла игровые функции,  целью которой являлась   организация содержательного досуга подростков. Это было отмечено  высокой посещаемостью детей. Площадку посещало 45 подростков. 
         В поселении нет юриста, но специалисты администрации нашего поселения работают в тесном контакте с правовым управлением администрации района, которые оказывают нам юридическую помощь по многим вопросам. 

      По всем принимаемым правовым актам администрация поселения предоставляет проекты постановлений и решений в межрайонную прокуратуру Лабинского района для экспертного заключения. 
         За отчётный период  в администрацию поселения поступило 48  обращений это на 15 обращения меньше, чем за аналогичный период 2013 года. Главой  поселения на личных приёмах принято – 15 человек, специалистами администрации – 36. 

         В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно заявление не осталось без рассмотрения. На заявления давались разъяснения, проводились беседы, выдавались справки, подготавливались необходимые документы. 

     На коллективное обращение по вопросу газификации отдельного участка по ул. Мира был проведён сход граждан, на котором жителям даны разъяснения в соответствии с законодательством. 

        За 2014 год в администрацию поступило входящей корреспонденции  более 500. За прошедший год администрацией поселения издано 158 постановлений и решений Совета депутатов  по вопросам местного значения, из них нормативно-правового характера 75. На сайте администрации Лабинского района на странице нашего сельского поселения размещены все нормативно-правовые акты, фотоматериалы и другая информация о деятельности администрации поселения и Совета депутатов.       
         В поселении налажена совместная работа с  председателями  квартальных  комитетов,  которые не только следят за порядком на вверенных им территориях, но и занимаются информационно-просветительской деятельностью: осуществляют подворовые обходы по уточнению похозяйственных книг, оповещают население о различных опасных заболеваниях домашнего скота. Привлекают  жителей  к  общественным  работам  по  благоустройству,  улучшению  санитарного  состояния  улиц  и  придомовых  территорий, проводят разъяснительную работу среди жителей поселения, распространяют памятки. Их работа  - непростая и часто неблагодарная, но, несмотря на это, со своими обязанностями они справляются. Активная жизненная позиция тосовцев во многих важных вопросах поселения позволяет с уверенностью сказать, что это наши надёжные помощники. 

        В 2014 году произошло знаменательное событие для хутора – на въезде был установлен Поклонный крест. 04 ноября в день Казанской Божьей матери, и День народного единства,  состоялось большое мероприятие - освящение Поклонного креста  настоятелем Вознесенской церкви отцом Михаилом (Гуровым), с участием жителей нашего хутора: учеников нашей школы, работников учреждений, общественности, пенсионеров.  
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с нашими депутатами, жителями поселения, руководителями учреждений, расположенных на территории поселения, индивидуальными предпринимателями, а также администрацией района.
Хочется выразить благодарность главе администрации МО Лабинский район Александру Александровичу Садчикову, всей его команде, за непосредственное участие в жизни нашего поселения и оказываемую помощь в решении социально-значимых проблем. 
         Все  мы понимаем, что   есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех тех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи – сделать сельское поселение лучше.
         В заключении хотелось бы пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей нашего поселения.
 Спасибо за внимание.

